

我的姜堰APP

最懂姜堰 最懂您



扫码下载APP

高劲松:情注红墨山水 魂系烙画艺术

本报记者 王苏闽



日前,中国工艺美术协会中青年人才委员会主任、区政协委员、区金陵书画院院长高劲松获评2024福布斯中国杰出匠人TOP100。记者到位于沿河东路的高劲松艺术馆采访,只见他正在专心致志地作画。“红色是我们中国文化的主题。我

走了很多地方,在新疆天山,下午太阳晒在山上,整个山都是红红的,我就通过个人的表现元素,把山改得更加红一点,这样在视觉方面来说更有冲击力。老百姓也喜欢红色,特别是过年的时候。”高劲松浅谈了当时创作中国红山水画的灵感。

高劲松的红墨山水画不拘形式、气势磅礴。原《人民日报》美术专版评论员蒋瑞霖表示,高劲松的大红山水画,不仅是对自然景色的简单再现,更是他内心情感与哲思的深刻表达。他通过这一抹鲜艳的红色,寄托了对盛世平安的祝愿、对幸福生活的向往,以及对自然和谐共生的美好愿景。著名书画评论家孔令仁夸赞过,在造型方面,高劲松的中国画大胆介入体面、明暗、光感的法则,渲染“光感红墨”,通过光的作用来生成红意徘徊的印象,将色彩和线条搭配得恰如其分,使得作品通透而有灵气。

“我大学本科,以及后来中央美术学院进修,都是画油画的。进入社会以后,我觉得用油画表现不够接地气,而用国画表现有水墨的渲染存在,画面就更令人感到富有生命力。”高劲松谈了自己为何选择用国画的方式来展现这幅作品,“我这幅红色山水国画主要是以中国的国画细描、笔墨来渲染,也吸取了一些西方的表现手法,富有立体感,尽量把我们祖国的江山表现得更美丽一点。”

高劲松几十年笔耕不辍、探讨钻研,连续4年获得中国工艺美术大师作品展百花杯金奖,连续3年在全国工艺品交易会上获金凤凰金奖;作品《江山胜境》《丝绸之路》被国防部外事办收藏……高劲松曾在中国美术馆、联合国总部大厅举办个展,被白俄罗斯文化部授予艺术最高荣誉奖。

谈及这次获评2024福布斯中国杰出匠人TOP100,他说:“在颁奖仪式上,我接触到很多大师,包括国内有名的一些工艺美术大师,发自内心地说,我觉得和他们相差悬殊,仍需要不断进步。通过这次获奖经历,我会更加努力把这件事情做好,把烙画和国画的红色山水技艺传承下去,让更多老百姓能够看到并喜欢。”

高劲松还是省级烙画非遗传承人。在他手中,烙铁与木板的相遇,便可神奇地碰撞出“有温度”的精美图画。烙画又称火笔画,是我国传统艺术珍品,用火烧热烙铁在物体上熨出烙痕作画,注重“意在笔先、落笔成形”。

“我最近准备沿着大运河周边的景色来创作一幅作品,让更多人能够感受到溱湖之美、姜堰之美、泰州之美。”高劲松也给学艺术的后辈寄语,“姜堰学艺术的人很多,现在已经是百花齐放了。我希望更多学生能够把中国悠久的绘画传承下去,比如说烙画、中国红山水画等。”

构建乡村发展新格局

□兴姜之堰

在新时代的浪潮中,乡村如何焕发新生,成为宜居宜业、和美共融的乐土?这不仅是时代赋予我们的深刻命题,更是人民群众对美好生活的热切期盼。我区正以坚定决心和磅礴力量,精心打造“溱湖湾宜居宜业和美乡村片区”与“通南高沙土宜居宜业和美乡村片区”,力图在乡村振兴的道路上迈出坚实步伐。那么,如何构建这样一个各美其美、美美与共的乡村发展新格局呢?

聚焦“人”之核心,点燃乡村内生动力。乡村之兴,首在人才。唯有激活人的潜能,方能焕发乡村的勃勃生机。因此,培育新型职业农民成为人才工作的首要任务。要深化新型职业农民培育计划,以政策为引领、技术为支撑、资金为助力,吸引并扶持有志青年返乡创业,成为现代农业先锋。同时完善乡村人才体系,营造优良成长环境。通过优化政策、提升服务、搭建平台,吸引更多精英投身乡村建设;并注重本土人才培养,挖掘传

承乡村文化技艺,让乡村成为人才涌现、活力四射的沃土。

夯实“地”之基石,优化乡村空间布局。土地乃乡村之根,合理规划、高效利用土地资源,是乡村发展的坚实保障。因此必须加速推进国土空间全域土地综合整治,探索农业设施用地确权与价值评估新路径。通过实施“积分制+”工程,科学规划乡村空间,整治闲置土地,盘活低效用地,推动土地集约节约利用,提升土地利用效率与产出效益;同时强化生态环境保护,倡导绿色发展、循环发展、低碳发展,让乡村成为宜居宜业的生态家园。还要积极探索农业设施用地确权与价值评估机制,明确产权归属,为土地流转、抵押贷款等提供有力支撑。这不仅能加速农业现代化进程,更能为乡村发展注入更多资金与资源活力。

把握“钱”之关键,确保乡村资金需求。资金是乡村发展的命脉,充足资金投入是乡村各项事业持续健康发展的基石。要构建多元化乡村投

融资体系,通过政府引导、市场运作、社会资本共同参与,拓宽融资渠道;同时加强金融监管与风险防控,确保投融资活动健康有序。还要推动财政投入优先向乡村倾斜,通过增加投入、优化支出结构,为乡村发展提供充足资金保障,并加强资金监管与效益评估,确保每一分资金都能用在刀刃上、发挥最大效益。

在探索乡村发展新格局的道路上,不仅要关注经济社会蓬勃发展,更要注重文化传承与创新,以及社会治理体系完善。通过挖掘和传承乡村文化技艺,打造特色文化品牌,让乡村成为文化的沃土和精神的家园;加强乡村社会治理体系建设,推动乡村社会和谐稳定、文明进步,是乡村全面振兴不可或缺的一环。如此,才能构建各美其美、美美与共的乡村发展新格局,推动乡村全面振兴,成为实现中华民族伟大复兴中国梦的坚实支撑。



天寒地冻 当心“脑卒中”

本报讯(记者 杨雯)脑卒中是目前中国居民第一位死亡原因。医生提醒,冬季脑卒中高发,并且中青年发病患者占比逐渐升高,高危人群需要注意防控。

“脑卒中”俗称“中风”,包括缺血性脑卒中和出血性脑卒中,是大脑细胞和组织坏死的一种疾病,具有明显的季节性,寒冷季节发病率更高。记者在市第二人民医院了解到,随着天气变冷,脑卒中的发病率逐渐升高。市第二人民医院神经内科主任茆华武说:“近日脑卒中病人跟之前对比增加了10%,大部分是有高血压、糖尿病等基础疾病的人,并且中青年患者逐渐增多。”

医生提醒,空气污染、体重超重、高血压、吸烟和缺乏体力活动等都可预防的高危因素,高危人群可以通过改变生活习惯来预防脑卒中的发生。其中,科学运动是预防卒中的重要一环,能够增强心肺功能,促进血液循环,降低血压和血脂,减少卒中风险。茆华武说:“大家应将体育锻炼融入日常生活,如散步、慢跑、游泳、骑自行车等,这些运动不仅有助于增强心肺功能,还能促进身体新陈代谢。同时,要克服不良生活习惯,如戒烟限酒、避免久坐等。卒中发病急、进展快,因此快速识别和及时急救尤为关键。大家要记住‘中风120’口诀:看一张脸是否不对称,查两只手臂是否单侧无力,‘聆’听讲话是否清晰。一旦发现异常,应立即就医,以争取宝贵的救治时间。”



扫一扫手机看报